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Κατεπείγουσα χαρακτηρίστηκε από την Πλειοψηφία η συνεδρίαση της 27ης Ιουνίου. Τα
θέματα δευτερεύοντα, διεκπεραιωτικού χαρακτήρα, να προλάβουμε προθεσμίες...      

  

Οι παρεμβάσεις μας

  

1. Για τον χαρακτήρα της συνεδρίασης
Στηλιτεύσαμε το γεγονός ότι λίγες μέρες πριν εκπνεύσει το μεταβατικό εξάμηνο για να
αναλάβει η Περιφέρεια πλήρως τα καθήκοντα της και σε μια περίοδο εξαιρετικά ζοφερή για
τη χώρα μας συγκληθήκαμε εκτάκτως για να συζητήσουμε κυρίως παρατάσεις
προγραμματικών συμβάσεων των νομαρχιών δευτερεύουσας σημασίας. Η συνεδρίαση θα
είχε νόημα αν συζητούσε το σχέδιο που όλο το προηγούμενο διάστημα έπρεπε να έχουμε
εκπονήσει για να επιτελέσει η Περιφέρεια της Κρήτης την προγραμματική και διοικητική
τομή που έχει ανάγκη η Κρήτη, η συνεδρίαση θα είχε νόημα αν αναζητούσε τρόπους
συμβολής της Κρήτης στο ξεπέρασμα της κρίσης. 
Απαντώντας ο κ. Περιφερειάρχης παραδέχτηκε προβλήματα στις υπηρεσίες που φέρνουν
θέματα την τελευταία στιγμή και υποσχέθηκε ότι αρχές Ιουλίου θα γίνει αναλυτική
ενημέρωση για το ΕΣΠΑ και για τις κατευθύνσεις του Συμβουλίου Καινοτομίας.

  

2. Ψηφίσαμε τις παρατάσεις προγραμματικών συμβάσεων της π. Νομαρχίας Ρεθύμνου για
διάφορα έργα, αλλά καταψηφίσαμε την προγραμματική σύμβαση της π. Νομαρχίας Λασιθίου
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με το Πολυτεχνείο Κρήτης που αφορούσε τη διάβρωση των ακτών του Λασιθίου από την
αναμενόμενη αύξηση της μέσης στάθμης της θάλασσας λόγω της κλιματικής αλλαγής.
Θεωρήσαμε κοροϊδία και αστειότητα να συζητάει το Λασίθι μόνο και για τις ακτές του μόνο
τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Αυτό είναι ένα θέμα που θα έπρεπε να
συζητήσουμε συνολικά και σοβαρά για όλο το νησί για να δούμε πως αξιοποιώντας το
πολιτισμικό και οικολογικό του βάρος θα καταστήσουμε την Κρήτη βωμό αναστοχασμού των
ευαίσθητων της γης, δείχνοντας εναλλακτικούς πειστικούς δρόμους για το σύγχρονο κόσμο
που μπατάρει από εκρηκτικές ανισότητες και βουλιάζει από υπερκαταναλωτισμό.
Αποκαλύψαμε το ψευδεπίγραφο της συγκεκριμένης σύμβασης, λέγοντας ότι η αιτία που την
προκάλεσε δεν ήταν η διάβρωση των ακτών από την κλιματική αλλαγή, αλλά η αλλοίωση
της ακτογραμμής από τις αυθαίρετες επεμβάσεις για μικρά λιμενικά - μαρίνες από
ιδιοκτήτες ξενοδοχείων στον κόλπο του Μεραμπέλου, που οξύνθηκε το 2009, αλλά αυτή η
αιτία πολύ δύσκολα μπορεί να ανιχνευτεί στη σύμβαση.

  

3. Υπερψηφίσαμε τη συμμετοχή της Περιφέρειας σε ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα
καταπολέμησης της ανεργίας προτείνοντας συγκεκριμένες κατευθύνσεις με στόχο αυτό το
πρόγραμμα να συναρθρωθεί με την πραγματική οικονομία της Κρήτης και να μη γίνει απλώς
χαρτζιλίκι ολίγων μηνών για κάποιους ανέργους. Αναφέραμε χαρακτηριστικά τα περιθώρια
της εντός οικισμών οικοδομικής δραστηριότητας για την οποία υπάρχει αγορά, τους φορείς
διαχείρισης των περιοχών natura που επείγει να θεσπιστούν, τα προβλήματα που υπάρχουν
στον τομέα πρόληψης φυσικών καταστροφών που έχουν ως αποτέλεσμα η βλάβη που
υφίσταται η Κρήτη κάθε χρόνο από πλημμύρες και πυρκαγιές να είναι πολύ μεγαλύτερη απ´
το όφελος των κοινοτικών κονδυλίων που απορροφά. 

  

4. Ζητήσαμε από τους εκπροσώπους της Περιφέρειας στην εταιρεία ΕΙΡΗΝΗ ΑΕ που
δραστηριοποιείται στην πρώην βάση Γουρνών να υποστηρίξουν το ΣΧΟΟΑΠ της περιοχής
και τις κατευθύνσεις του για ήπιες, κυρίως πολιτιστικού χαρακτήρα χρήσεις του χώρου
συμπαρατασσόμενοι με την τοπική κοινωνία και την τοπική της Αυτοδιοίκηση που ομόθυμα
το προωθούν. Ζητήσαμε να αντισταθούν στις προσπάθειες ξεπουλήματος της περιοχής
σημειώνοντας ότι μερικά ακόμη ξενοδοχεία σε μια κορεσμενη περιοχή μάλλον βλάβη θα
προκαλέσουν σε αντίθεση με ένα πολιτιστικό πάρκο για την πρώιμη τεχνολογια της
Μεσογείου που θα μπορούσε να δημιουργηθεί στην περιοχή. 

  

Αντώνης Ανηψητάκης
πολιτικός μηχανικός Ε.Μ.Π., επικεφαλής της Ανεξάρτητης Περιφερειακής Κίνησης «Μια
Κρήτη, Περιβάλλον - Άνθρωπος»
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